

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№143 (22935)

ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ 2010 ГОДА

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

Президент

Юрий ТЕМИРКАНОВ:

Я РОДОМ И ДУШОЙ ОТСЮДА...

Наталья БЕЛЫХ

В Доме Правительства состоялась встреча Президента КБР Арсена Каноква и всемирно известного дирижера Юрия Темирканова.

Они обсудили проекты в области культуры, которые предполагается реализовать в республике, поделились семейными новостями. В беседе принимали участие главный дирижер симфонического оркестра Кабардино-Балкарской государственной филармонии Борис Темирканов и председатель Общественной палаты КБР Пшихан Таов.

Затем Арсен Канокв и Юрий Темирканов ответили на вопросы журналистов.

На просьбу рассказать о причине нынешнего визита Юрий Хатуевич ответил, что покинул Кабардино-Балкарию в тринадцать лет, но его семья осталась здесь, и он при каждой возможности старается бывать на родине, вне связи с да-



тами и без дополнительных поводов: «Я родом отсюда, я душой отсюда».

Также была затронута тема строительства в парковой зоне дома-музея Юрия Темирканова, решение о котором было принято по инициативе Президента. Арсен Канокв сообщил следующее: «Мы, к сожалению, заткнули с воплощением этого проекта в жизнь, теперь лично беру его под свой контроль. Обсудим с Юрием Хатуевичем выбор участка и быстро, к осени следующего года, по согласованному с ним проекту, завершим строительство. Это большая честь для республики».

«Я вообще нежного человека», - сказал Темирканов. - Прозвучал, случайно увидел надпись - «строится дом-музей. Хотел при встрече сказать Арсену Вашировичу, что мне не очень нравится эта идея, потому что я еще жив. Даже надеюсь еще пожить».

«Мы планировали так - уточнил Канокв, - это будет дом, куда вы сможете приезжать. Раз вы здесь бываете регулярно, у вас должен быть свой дом. Станет ли он потом, через полвека, музеем - время определит».

(Окончание на 2-й с.)

Коллегия

Дорожники отчитались за полугодие

Расул ГУРТУЕВ

Подведены итоги работы за первое полугодие и предстоящим задачам посвящались коллегия Министерства транспорта, связи и дорожного хозяйства.

Министр Анаурабий Суншев сообщил, что на автомобильных дорогах общего пользования республики выполнено работ на сумму 481,9 млн. рублей. На федеральной трассе «Кавказ» продолжилась строительство обхода города Нальчика, велись ремонтные работы, в том числе капитально отремонтирован мост на 32-м километре федеральной автодороги Урвань-Ушугу.

На региональных дорогах общего пользования введено в эксплуатацию объектов реконструкции, капитального ремонта протяженностью 37,75 километра. В том числе завершена реконструкция автодороги Бабуент-Безенги, а также выполнены рабо-

ты по строительству автодороги «Кисловодск - Долина Нарзанов - Джылъ-Су - Эльбрус». А Суншев особо обратил внимание на соблюдение графика работ и качество исполнения именно этого объекта, отмечая, что он находится на контроле у Президента КБР Арсена Каноква.

Как отметил министр, транспортных услуг населению оказано на 963 млн. рублей, вместе с тем обеспечено и пассажирское сообщение автомобильного транспорта несколько снизилось.

Отмечена стабилизация работы воздушного транспорта и перевозки пассажиров через аэропорт Нальчик. Успешно придерживались гибкой тарифной политики авиакомпании «Саратовские авиалинии» и «Руслайн» воспользовались 33,6 тысячи человек.

(Окончание на 2-й с.)

Контакты

Кабардино-Балкария изучает опыт Татарстана в области высоких технологий

Хасан КОНАКОВ, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Официальная делегация Кабардино-Балкарской Республики во главе с Председателем Правительства Александром Меркуловым находится с рабочим визитом в Татарстане. Члена делегации Виктор Иванович встретился с премьер-министром Республики Татарстан Ильдаром Халиковым, с которыми обсуждал вопросы сотрудничества в области информационных коммуникаций, реализации ряда программ молодежной политики, сельского хозяйства.

Представители делегации Кабардино-Балкарии провели ряд встреч в министерствах, посетили «Технопарк в сфере высоких технологий «ИТ-парк», ознакомились с деятельностью образовательного центра высоких медицинских технологий, а также с развитием агропромышленного комплекса республики - на примере работы одной из животноводческих ферм.

Премьер-министр Татарстана отметил, что Кабардино-Балкарию и Татарстан связывают давние дружеские отношения. «Этот визит позволит обменяться опытом по многим направлениям в таких сферах, как экономика, образование,

сельское хозяйство», - подчеркнул он.

Александр Меркулов сообщил, что визит в Татарстан планировался давно - поскольку этот субъект Федерации добился значительных результатов во многих отраслях экономики, в том числе в эффективном государственном управлении, реализации проекта «Электронное Правительство» в развитии сельского хозяйства. «Сегодня формируется концепция развития Северо-Кавказского федерального округа, и опыт передовых регионов важен для Кабардино-Балкарии», - отметил он. Александр Меркулов сообщил о некоторых показателях социально-экономического развития республики: в частности, о сокращении инфляционной составляющей региона, открытии новых предприятий, снижении детской смертности.

Ильдар Халиков предложил членам делегации Кабардино-Балкарии обратить внимание на такие проекты Татарстана, как Казанский индустриальный парк «Мастер» - пример успешного сотрудничества государства и бизнеса (ОАО «КамАЗ»), а также на особую экономическую зону «Алабуга».

Александр Меркулов от имени Президента КБР Арсена Каноква пригласил руководство Татарстана посетить Кабардино-Балкарию.

Молодежь XXI века

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Анна ГАБУЕВА

В программе летнего лагеря для православной и мусульманской молодежи КБР и Ставропольского края множество познавательных, спортивных и культурных мероприятий, которые помогут представителям двух конфессий лучше узнать друг друга.

В рамках работы лагеря прошел крутой стол «Молодежь за здоровый образ жизни». Природные условия внесли некоторые коррективы в его работу, и участникам было предложено взять стулья и вынести их из жаркой аудитории на свежий воздух. Здесь в тени зеленых насаждений «Грушевой рощи» состоялся дискуссия.

(Окончание на 2-й с.)

АПК

Земледельцы вступили в схватку с хлопковой совкой

Альберт ДЫШЕКОВ

Этот год для всех земледельцев сложился тяжело: сначала частые ливневые дожди, а затем жара не могут не сказаться на качестве и количестве всходов. Главной напастью для аграриев Зольского района стало нашествие хлопковой совки, которая не брезгует ни озимыми, ни кукурузой, ни подсолнечником, ни пасленовыми.

Этот вредитель обрушился на посевы кукурузы и подсолнечника в период цветения, - рассказал корреспонденту «КБП» начальник районсельхозуправления Латиф Татарканов. - Они у нас занима-



Фотоматериалы



Опытному комбайнеру Резвану Ногмову работать в условиях экстремальной жары не впервой.

ют порядка восьми тысяч гектаров. Виды на урожай были хорошими, но атака насекомых нанесла посевам ощутимый ущерб. Для борьбы с вредителем мы предприняли ряд мер. Пять дельтолетов и два вертолета сейчас проводят опрыскивание посевов, и, надеюсь, потери окажутся минимальными.

Тем временем в четырех хозяйствах района начата борка озимых. Средняя урожайность пшеницы в районе составила 34,6 центнера с гектара. Озимого ячменя было посеяно немного - всего 100 гектаров, но его средняя урожайность составила 46 центнеров с гектара.

(Окончание на 2-й с.)

По просьбе читателей

Педагогам сельских школ компенсируют расходы на оплату отопления жилья

Руслан ИВАНОВ

В редакцию «КБП» и подразделения «Кабалкаж» поступают обращения с вопросами о льготах на оплату газа разности категориями потребителей, в частности, сельскими учителями.

Как разъяснил советник директора по связям с общественностью «Кавказреги-

онгаза» Наталья Амшуква, в соответствии с постановлением Правительства КБР от 4 июня 2010 г. «О порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату отопления газом жилой площади», установлен перечень профессий и должностей работников, имеющих право на получение компенсации. Для оформления соответствующих документов необходимо обращаться в управление труда и социального развития по месту жительства.

тепей предоставляется ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату отопления газом жилой площади. В установленном обозначен также полный перечень профессий и должностей работников, имеющих право на получение компенсации. Для оформления соответствующих документов необходимо обращаться в управление труда и социального развития по месту жительства.

Итоги

Повышать результативность следственной работы

Состоялось заседание коллегии следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР, на котором проанализированы итоги работы за первое полугодие.

Как сообщил старший помощник руководителя СУ старший советник юстиции Татьяна Наукокова, отмечен рост на 12,7 процента числа зарегистрированных правонарушений и 5132, при сохранении значительного идеального веса особо тяжких и тяжких (30 процентов). Возросло количество зарегистрированных умышленных убийств. Негативное влияние на криминогенную обстановку продолжает оказывать экстремистское бандаподполье. За текущий период зарегистрировано 59 (за весь 2009 год - 26) сообщений о посягательствах на жизнь сотрудников правоохранительных органов, в результате которых погибли 17 и ранены 24 работника милиции. Ответными действиями уничтожены восемь боевиков. Объявлены в розыск и задержаны участники бандаподполья, задержаны и арестованы подозреваемые в совершении преступлений бандаподполья человек.

В следственные органы СУ поступило более двух тысяч сообщений о преступлениях. Окончено производство 439 дел, из которых более 96 процентов направлено в суд.

По итогам обсуждения приняты дополнительные меры, направленные на повышение качества и результативности следственной работы, обеспечения конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве. Определены приоритетные задачи. Необходимо наращивать усилия по расследованию преступлений, связанных с посягательствами на жизнь сотрудников правоохранительных органов, а также по раскрытию убийств и других тяжких преступлений против личности.

В том числе совершенных в прошлые годы, преступлений коррупционной направленности, повышать качество правосудия, неукоснительно соблюдать законность, обеспечивать оперативную и квалифицированную работу участковых органов по сообщению о преступлении.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Республика

Госупруги - в электронном виде

Ирина БОГАЧЕВА

Кабардино-Балкария занимает второе место среди регионов России по уровню индекса экстренного правительства, как свидетельствуют данные Центра прикладной экономики.

На портале Минэкономразвития РФ опубликован индекс экстренного правительства, как свидетельствуют данные Центра прикладной экономики. На портале Минэкономразвития РФ опубликован индекс экстренного правительства, как свидетельствуют данные Центра прикладной экономики.

Образование

С опережением графика

Светлана МОТТАЕВА

Как сообщила корреспонденту «КБП» директор средней школы № 28 г. Нальчика Екатерина Моттаева, в школе с опережением графика произведен ремонт, и здание полностью готово к новому учебному году.

ГИБ ДД и запись на техосмотре, регистрация индивидуального предпринимателя, получение информации о состоянии индивидуального лицевого пенсионного счета, выдача копий архивных документов, подтверждающих право на владение землей.

Число посетителей портала «Республика» выросло с каждым днем растет, поскольку такая форма получения госуслуг исключает необходимость личного контакта с чиновниками, стояние в очередях и неразумную трату времени.

Жизнева надеется, что все преобразования будут способствовать улучшению учебно-производственного процесса.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Дата Флаг судебных приставов - на Эльбрусе

Первого ноября 2010 года будет праздноваться 145-летие образования института судебных приставов в России.

В честь знаменательного события сотрудники Управления ФССП России по КБР совершили вылазку на самую высокую вершину Европы - гору Эльбрус. Группа в составе начальника Эльбурского районского отдела Управления ФССП России по

КБР М. Таумурзаева, судебных приставов А. Кучмезова и М. Луксеева поднялась на западную вершину Эльбруса. Следует отметить, что восхождение проходило трудным маршрутом и в сложных климатических условиях. Перепад температур, разреженный воздух, высотное давление, сильный ветер не помешали достигнуть вершины. На высоте 3642 метра водружен флаг ФССП России.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ
Днем: +30 ... +33;
ночью: +20 ... +22.
Ясно.

Россельхозбанк
www.rshb.ru
Генеральный лицензиат Банка России №3349

Курсы обмена валют на 30 июля 2010 г.		
	покупка	продажа
Доллар США	30.00	30.45
Евро	38.85	39.60

Президент

Юрий ТЕМИРКАНОВ: Я РОДОМ И ДУШОЙ ОТСЮДА...

(Окончание. Начало на 1-й с.) «Предложение привлекательное... ушел бы дирижер. Дело в том, что здесь мой брат, сестра и любой из их домов - мой дом, но собственного угла у меня тут никогда не было...»

Предложение организовать в республике фестивали, конкурсы классической музыки Темирканов встретил с оптимизмом... «Нравится мне в Зеленом театре, и то, что там сделано, впечатляет».

Вопрос о возрождении музыкального интерната, где талантливые дети из спец. Кабардино-Балкарии могли бы получать музыкальное образование...

«Тем более, что она получила положительную оценку Юрия Хатуевича».

Молодежь XXI века



А. Коческов (слева) и Р. Каров.

Дружба начинается с тренинга

Марьяна БЕЛГОРОВА

В летнем лагере православной и христианской молодежи Кабардино-Балкарии и Ставропольского края каждый день проходит тренинг...

взаимодействовать. Все были едины во мнении, что команда не может существовать без лидера.

Закрепили навыки ведения переговоров, которые необходимы, чтобы найти общие интересы для решения поставленных задач...

у них не было лидера, который мог бы направить действия участников...

На закрепление темы «Переговоры» была проведена ролевая игра. Участники поделились на две команды...

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1-й с.) «Юристы и юристки»

самом деле ни к чему хорошему не приводит, а только превращается в настоящий бред».

А автор оздоровительной образовательной программы заметил, что даже при абсолютном здоровье физическое важно наличие здоровья психического.

А. Кайгермазов рассказал корреспонденту «КБП» о том, что еще вчера эти ребята не знали друг друга...

АПК

Земледельцы вступили в схватку с хлопковой совкой

(Окончание. Начало на 1-й с.) Чтобы посмотреть, как проходит уборочная страда в районе, корреспонденты «КБП» отправились на учуд...



Фот. Альберта Диниева

ценовая политика. Государство установило низкие цены на зерно, килограмм пшеницы арендатор реализует по 3 руб. 50 коп.

Главной проблемой для нас земледельцев, и Бжежинов не исключение, остается

Экология

Живая рыба из чистых прудов

Анна ГАБУЕВА

Ежегодно в июле рыбаки отмечают свой праздник. Причем для любителей этот день - лучший повод отвлечься от хлопот...

циональное использование, сохранение и изучение водных биоресурсов и среды их обитания...

логией наших рек? Можно ли использовать в пищу рыбу, пойманную в них?

т. задолженность в совокупности составляет более 30 миллионов рублей.

«А потом удивляемся, почему рыба из рек пропадает? Действительно, рыболовы отмечают, что в наших реках стало заметно меньше таких рыб, как сом, усач, подуст...

Закон

За несоблюдение промышленной безопасности

Прокуратура Проходского района по специальному поручению Ростехнадзора по КБР провела проверку исполнения требований ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» на предприятиях и в организациях городского округа...

страховки за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов, регистрации в государственном реестре опасных производственных объектов, не проведенной аттестации ответственного лица...

Криминал

В Тырныаузе предотвращен теракт

Взырвое устройство, начиненное взрывчатыми элементами, было заложено в жилом массиве г. Тырныауза. Оно обнаружено и обезвращено сотрудниками отдела внутренних дел по Эльбурскому району...

ракт направлен против гражданского населения. В случае приведения устройства в действие многочисленные человеческие жертвы были бы неизбежны.

Коллегии

Дорожники отчитались за полугодие

(Окончание. Начало на 1-й с.) Основные показатели деятельности железнодорожного транспорта в республике имеют отрицательную динамику: объемы грузовой вагонной работы сократились на 40,5 процента, отправки вагонов на 18,2 процента.

Большие надежды дорожники связывают с возросшим региональными дорожными фондами, о чем было объявлено недавно правительством страны.

Перед транспортниками ставятся задачи по оснащению имеющейся техники навигационными приборами системы «Глонасс».

В заключение под аплодисменты присутствующих Игорь Астахов вручил Анастасию Суншеву отраслевой почетный знак «За заслуги».

Резонанс

Адекан - то бывший

В № 140 «КБП» от 27 июля в заметке «Обвиняют в получении взятки», предоставленной редакции сотрудниками СУ СК по Кабардино-Балкарии...

В уточняющей информации из этого же источника сообщается, что уголовное дело возбуждено в отношении бывшего декана юридического факультета Нальчикского филиала Краснодарского университета МВД России...

Происшествие

Ищите женщину!

Сотрудники ОВД по Майскому району оперативно выявили в ст. Андрейко Терского района.

В Майском МРСО следственного управления СК при прокуратуре Р. КБР расследовано дело о возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ст. 318, ч.2 УК РФ.

Опрос

Вы считаете атмосферу в КБР достаточно интернациональной?

Георгий Черкесов, председатель правления Союза пенсионеров КБР: «Да, считаю. Наши народы в мире и согласии живут много лет».

Анатолий Карников, председатель общества русской истории и культуры в «Вече»: «Да. Не обязательно принимать эффективные меры по социальной защите населения и усилить внимание к проблемам молодежи».

Санда Гецева, студентка: «Конечно. Если было бы по-другому, столько браков между представителями разных национальностей не заключилось».

Мухамед Шахбазов, председатель Совета ветеранов КБР: «В сравнении с другими регионами считаю, что да. Но мы не можем забывать и другие народы бывшей империи».

Хусен Шалов, певец, руководитель ансамбля народной музыки «Адыгэ»: «Считаю, что у простого народа, к которому я отношусь, проблем с интернационализмом нет».

Андрей Каримов, журналист: «Если мы не можем влиять на природную ситуацию, лучше постараться создать благоприятную нравственную атмосферу для проживания в Кабардино-Балкарии в рамках нашего общества».

Мадина Какаева, Председатель рескома профсоюза «Торговое единство»: «Да, считаю. Ничего страшного в Кабардино-Балкарии нет, и если бы не наблюдала никаких проблем».

Султан Гебеков, школьник: «В нашем классе учатся балкарцы, кабардинцы, русские, армяны и немцы. И не помню, чтобы возникли бы какие-либо проблемы».

Светлана Шогенова, заместитель главного врача Республиканской детской клинической больницы: «Относительно других регионов Северного Кавказа - да. У нас в больнице интернациональный коллектив, и никаких проблем на почве взаимодействия разных национальностей не возникает».

Динара Шахметова, студентка МГИМО: «Вот в принципе Кабардино-Балкарии в сознании некоторых людей толща два народа имеют право считаться коренными жителями».

Спартак Шаов, завуч школы №6 г. Нальчика: «Думаю, у нас довольно-таки толерантная атмосфера. Вижу никаких межэтнических проблем у нас в школе».

Гульнара Тефурова, главный педиатр Минздрава КБР: «У нас доброе отношение, равноправное отношение к детям всех национальностей».

Елена Крапивина, кандидат биологических наук: «У нас замечательные, доброжелательные люди. Этот интеллигентный Северный Кавказ. Здесь живет уже четвертое поколение нашей семьи».

Анжелика Гергов, главный врач Чечемской районной больницы: «Уверен, что это именно так, поскольку хорошо знаю, что происходит в моей семье».